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ΑΝΑΦΟΡΑ

Θέμα: «Άμεση στήριξη των Δημόσιων

Κτηνιατρικών Υπηρεσιών »

Κύριοι Υπουργοί,

Σας καταθέτω, ως αναφορά, το Δελτίο Τύπου από 3/2/25 και την Εξώδικη Γνωστοποίηση

Απεργίας της Πανελλήνιας Ένωσης Κτηνιάτρων Δημοσίων Υπαλλήλων σχετικά με την

απεργιακή κινητοποίηση των Κτηνιάτρων.

Ο ρόλος των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και

Τροφίμων και εποπτευόμενων αυτού φορέων, καθώς και των Περιφερειών στον πρωτογενή

τομέα, στην αγροτική οικονομία, στη Δημόσια Υγεία και στην προστασία του περιβάλλοντος

είναι ουσιαστικός και επικίνδυνος, με την καθημερινή αντιμετώπιση πολλαπλών

προβλημάτων και κινδύνων. Το τελευταίο χρονικό διάστημα οι δημόσιοι κτηνίατροι

εργάστηκαν κάτω από ιδιαίτερα αντίξοες συνθήκες, για την προστασία του ζωικού

κεφαλαίου της χώρας από νοσήματα των ζώων, όπως η πανώλη και η ευλογιά των μικρών

μηρυκαστικών.

ΠΡΟΣ:

Τους αξιότιμους Υπουργούς:

Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίμων,
κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα

Οικονομίας και Οικονομικών,
κ. Κωστή Χατζηδάκη

Εργασίας και Κοινωνικών
Ασφαλίσεων,
κ. Νίκη Κεραμέως
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Δεδομένου ότι η υποστελέχωση των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών θέτει εν αμφιβόλω την

επιβίωση της κτηνοτροφικής παραγωγής και την παραγωγή ποιοτικών και ασφαλών

τροφίμων, παρακαλώ να λάβετε υπόψιν σας και να ενημερώσετε σχετικά με τις αποφάσεις

και τις ενέργειές σας για την ικανοποίηση των αιτημάτων πρόσληψης κτηνιατρικού

προσωπικού και την χορήγηση ανθυγιεινού και επικίνδυνου επιδόματος.

. Νικόλαος Παπαδόπουλος

Δρ. Καρδιοχειρουργικής Α.Π.Θ.

Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης Κινήματος “Νίκη”



ΘΕΜΑ: «Κινητοποιήσεις Κτηνιάτρων».

Ο ρόλος των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και εποπτευόμενων

αυτού φορέων, καθώς και των Περιφερειών στον πρωτογενή τομέα, στην αγροτική οικονομία, στη Δημόσια

Υγεία και στην προστασία του περιβάλλοντος είναι γνωστός και ουσιαστικός. Καθημερινά οι επίσημοι

κτηνίατροι, δημόσιοι υπάλληλοι καλούνται να αντιμετωπίσουν πολλαπλά προβλήματα και κινδύνους

βιολογικούς, χημικούς, φυσικούς, αλλά και ατυχήματα, όπως πτώσεις, λακτίσματα κλπ. Το τελευταίο χρονικό

διάστημα οι δημόσιοι κτηνίατροι εργάστηκαν με αίσθημα ευθύνης και καθήκοντος κάτω από ιδιαίτερα αντίξοες

συνθήκες στο πεδίο, για την προστασία του ζωικού κεφαλαίου της χώρας από νοσήματα των ζώων, όπως η

πανώλη και η ευλογιά των μικρών μηρυκαστικών. Ταυτόχρονα, είναι πλέον γενική παραδοχή στην κοινωνία ότι

η υποστελέχωση των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών θέτει εν αμφιβόλω την επιβίωση της κτηνοτροφικής παραγωγής

και την παραγωγή ποιοτικών και ασφαλών τροφίμων.

Για όλα τα ανωτέρω οι εκάστοτε πολιτικές ηγεσίες των αρμόδιων Υπουργείων είναι ενήμερες, έχουν

αναγνωρίσει την ανάγκη ικανοποίησης των αιτημάτων και έχουν δεσμευθεί επανειλημμένα για την

ικανοποίηση αυτών. Ωστόσο, αποδεικνύεται, ότι έχουν άλλες προτεραιότητες, στις οποίες δεν

συμπεριλαμβάνονται οι Κτηνίατροι Δημόσιοι Υπάλληλοι. Η Π.Ε.Κ.Δ.Υ. έχει εξαντλήσει όλα τα τελευταία χρόνια,

τις προσπάθειες, για να ακουστούν και να ικανοποιηθούν τα αιτήματά μας. Δυστυχώς, η μόνη συγκεκριμένη

απάντηση που λήφθηκε, ήταν υποσχέσεις και καλές προθέσεις, όπως συμβαίνει εδώ και πολλά χρόνια.

Η μόνη λύση που απομένει για τον κλάδο μας, ώστε να διαφυλαχτεί το επιστημονικό κύρος του κλάδου, αλλά

και η αξιοπρέπειά μας, είναι η πραγματοποίηση αγωνιστικών κινητοποιήσεων.

Όλο το τελευταίο χρονικό διάστημα, που η αλήθεια είναι ότι ήταν ιδιαίτερα δύσκολο για τις κτηνιατρικές

Υπηρεσίες, η ΠΕΚΔΥ ανέδειξε και με κάθε τρόπο διεκδίκησε το αυτονόητο: Την άμεση πρόσληψη με έκτακτες

διαδικασίες κτηνιατρικού προσωπικού και την χορήγηση του ανθυγιεινού επιδόματος.

Παρόλα αυτά, όπως αποδεικνύεται, αντί για έργα λάβαμε υποσχέσεις ή έστω καλές προθέσεις. Προφανώς

είμαστε σε ένα σημείο που αυτά δεν αρκούν. Απαιτούμε άμεσα η πολιτεία να εκπληρώσει την υποχρέωσή της

απέναντι στον κλάδο και να χορηγήσει το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. Το ΔΣ της ΠΕΚΔΥ σε

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
Π.Ε.Κ.Δ.Υ.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
Τηλ.:

e-mail: pekdypkm2023@gmail.com

Θεσσαλονίκη, 3 Φεβρουαρίου 2025

Προς: Βουλευτές Κεντρικής Μακεδονίας



έκτακτη συνεδρίαση με τις ΔΕ των Παραρτημάτων, αποφάσισε την έναρξη αγωνιστικών κινητοποιήσεων, η

μορφή των οποίων θα συγκεκριμενοποιηθεί το αμέσως επόμενο διάστημα.

Σας καλούμε να σταθείτε δίπλα μας στον αγώνα που δίνουμε για τα αυτονόητα.

Ο πρωτογενής τομέας της κτηνοτροφικής παραγωγής δεν μπορεί να υπάρξει χωρίς ισχυρές κτηνιατρικές

υπηρεσίες.

Για τη ΔΕ. του Παραρτήματος της Π.Ε.Κ.Δ.Υ. Κεντρικής Μακεδονίας



1 
 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 

ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ (ΠΟΓΕΔΥ) 
ΓΕΩΠΟΝΟΙ – ΔΑΣΟΛΟΓΟΙ – ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΙ – ΙΧΘΥΟΛΟΓΟΙ - ΓΕΩΛΟΓΟΙ 

Αχαρνών 2 Αθήνα Τ.Κ. 10176 Τηλ.:210-5234189, 210-2124041 FAX: 210-5232240 

e-mail: ax2u128@minagric.gr  
        

                        

ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ 

ΠΑΣΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΑΡΧΗΣ 

 

ΕΞΩΔΙΚΗ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 

ΓΙΑ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΑΠΟΧΗ 

 

Της δευτεροβάθμιας συνδικαλιστικής οργάνωσης, με την επωνυμία «Πανελλήνια 

Ομοσπονδία Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων Κατηγορίας Π.Ε. (Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ.-

Π.Ε.)», με Α.Φ.Μ. 999321207, που εκπροσωπείται νόμιμα και εδρεύει στην Αθήνα, 

οδός Αχαρνών, αριθμός 2. 

Π Ρ Ο Σ 

 

1. Τον Υπουργό Εσωτερικών, νόμιμα εκπροσωπούμενο. 

2. Τον Υπουργό Οικονομικών, νόμιμα εκπροσωπούμενο. 

3. Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, νόμιμα εκπροσωπούμενο. 

4. Τον Υπουργό Εργασίας, νόμιμα εκπροσωπούμενο. 

5. Την Ένωση Περιφερειαρχών, νόμιμα εκπροσωπούμενη 

 

--------------- 

 

Μετά από απόφαση του από 12-12-2024 εκτάκτου συνεδρίου της Ομοσπονδίας μας 

και απόφαση του από 22/1/2025 εκτάκτου συνεδρίου της Πανελλήνιας Ένωσης 

Κτηνιάτρων Δημοσίων Υπαλλήλων, με τις οποίες αποφασίσθηκε, κατ’ άρθρο 30 παρ. 

8β) του Ν. 1264/1982, η κήρυξη απεργίας για όλους ανεξαιρέτως τους μόνιμους και με 

σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου υπαλλήλους του κλάδου ΠΕ Γεωτεχνικών 

(Κτηνιάτρων) που υπηρετούν στις Υπηρεσίες του Ελληνικού Δημοσίου και των 

Περιφερειών της χώρας με ημερομηνία έναρξης την 10η Φεβρουαρίου 2025 και 

ημερομηνία λήξης την 11η Φεβρουαρίου 2025, με τα παρακάτω αιτήματα και για τους 

πιο κάτω λόγους, που τα θεμελιώνουν και με την οποία απόφαση εξουσιοδοτήθηκε το 
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Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας, να προβεί σε κάθε αναγκαία ενέργεια για την 

εκτέλεση της απόφασης αυτής. 

 

ΚΗΡΥΣΣΟΥΜΕ ΑΠΕΡΓΙΑ 

 

Με ημερομηνία έναρξης με ημερομηνία έναρξης την 10η Φεβρουαρίου 2025 και 

ημερομηνία λήξης την 11η Φεβρουαρίου 2025: 

 

I. ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΑΝΕΞΑΙΡΕΤΩΣ ΤΟΥΣ ΜΟΝΙΜΟΥΣ ΚΑΙ ΜΕ ΣΧΕΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΠΕ 

ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ (ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ) που υπηρετούν στις Υπηρεσίες του 

Ελληνικού Δημοσίου και των Περιφερειών της χώρας και καλύπτονται 

συνδικαλιστικά από την Ομοσπονδία μας. 

 

II. ΜΕ ΤΑ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΑΠΕΡΓΙΑΣ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΕΠΙΔΟΜΑTΟΣ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΠΟΡΙΣΜΑ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΥΣ 

ΠΟΥ ΑΣΧΟΛΟΥΝΤΑΙ ΣΕ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΚΑΙ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ. 

ΘΕΣΜΙΚΑ 

ΑΜΕΣΗ ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΤΩΝ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΕ ΤΟ 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΙ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΑΙΩΝ ΠΟΡΩΝ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΕΥΡΥΘΜΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥΣ. 

 

III. ΓΙΑ TOYΣ ΚΑΤΩΤΕΡΩ ΛΟΓΟΥΣ ΠΟΥ ΘΕΜΕΛΙΩΝΟΥΝ ΤΑ ΑΝΩΤΕΡΩ 

ΑΙΤΗΜΑΤΑ: 

Η απόφασή μας για απεργία αποτελεί αποτέλεσμα της αυταπόδεικτης πλέον απουσίας 

διάθεσης για εν τοις πράγμασι επίλυση των πραγματικών και αντικειμενικών 

προβλημάτων του κλάδου από την Κυβέρνηση και τους αρμόδιους Υπουργούς, κάτι 

που συμβαίνει σε μεγάλο βαθμό, σε όλη την διάρκεια της τελευταίας πενταετίας.  

Βασικές, αλλά και αυταπόδεικτες διεκδικήσεις των Κτηνιάτρων βρίσκονται στις 

καλένδες, εδώ και αρκετά χρόνια, όπως: 

1. Η άμεση στελέχωση των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών της χώρας με προσλήψεις 

κτηνιάτρων για την κάλυψη των λειτουργικών κενών και με προσλήψεις 
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προσωπικού για τη διοικητική και οικονομική εύρυθμη λειτουργία τους 

2. Η έκδοση της ειλημμένης απόφασης για τη χορήγηση επιδόματος ανθυγιεινής 

και επικίνδυνης εργασίας σύμφωνα με το πόρισμα της Επιτροπής, καθώς και η 

χορήγηση στους Κτηνιάτρους που ασχολούνται σε επικίνδυνες και ανθυγιεινές 

εργασίες για την οποία οι Υπουργοί Εσωτερικών, Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων παραπέμπουν στα Υπουργεία Οικονομικών και Εργασίας και 

αντίστροφα. 

Τέλος οι Κτηνίατροι, έχουν αποδείξει το τελευταίο χρονικό διάστημα ότι με αίσθημα 

ευθύνης και καθήκοντος εργάστηκαν κάτω από ιδιαίτερα αντίξοες συνθήκες στο πεδίο, 

για την προστασία του ζωικού κεφαλαίου της χώρας από τις επιζωοτίες. Ταυτόχρονα, 

είναι πλέον γενική παραδοχή στην κοινωνία ότι η υποστελέχωση των Κτηνιατρικών 

Υπηρεσιών θέτει εν αμφιβόλω την επιβίωση της κτηνοτροφικής παραγωγής και την 

παραγωγή ποιοτικών, ασφαλών και οικονομικών τροφίμων. 

Για όλα τα παραπάνω οι πολιτικές ηγεσίες των αρμόδιων Υπουργείων είναι ενήμερες, 

έχουν αναγνωρίσει την ανάγκη ικανοποίησης των αιτημάτων και έχουν δεσμευθεί 

επανειλημμένα, αποδεικνύεται, όμως, ότι έχουν άλλες προτεραιότητες, στις οποίες δεν 

συμπεριλαμβάνονται οι Κτηνίατροι Δημόσιοι Υπάλληλοι. Ως Ομοσπονδία, 

εξαντλήσαμε όλα τα τελευταία χρόνια, τις προσπάθειες, για να ακουστούν και να 

ικανοποιηθούν αιτήματά μας. Δυστυχώς, η μόνη συγκεκριμένη απάντηση που πήραμε, 

ήταν υποσχέσεις και καλές προθέσεις. 

Η μόνη λύση που απομένει για τους κλάδους μας, είναι η πραγματοποίηση 

προειδοποιητικής ΑΠΕΡΓΙΑΣ που αποτελεί αδήριτη ανάγκη και μοναδικό τρόπο, ώστε 

να διαφανεί η σοβαρότητα του ρόλου μας στον Πρωτογενή Τομέα, στην Αγροτική 

Οικονομία, στη Δημόσια Υγεία και στην Προστασία του Περιβάλλοντος. 

 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ, ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΤΗΝ 

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΡΟΛΟΥ ΤΩΝ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ. 

 

Περαιτέρω, η κηρυσσόμενη απεργία προβλέπεται από τις διατάξεις του Ν. 1264/1982, 

όπως αυτές έχουν ερμηνευθεί από τη σχετική νομολογία, αφού αυτή αποτελεί νόμιμη 

μορφή συνδικαλιστικής δράσης. 

Με την επιφύλαξη παντός νόμιμου δικαιώματός μας, αρμόδιος Δικαστικός Επιμελητής 

παραγγέλλεται να επιδώσει νόμιμα την παρούσα, προς αυτούς, στους οποίους αυτή 

απευθύνεται, όπως νόμιμα εκπροσωπούνται, προς γνώση τους και δια την επέλευση 
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των νόμιμων συνεπειών, αντιγράφοντας ολόκληρη την παρούσα, στις εκθέσεις 

επιδόσεως τις οποίες θα συντάξει. 

 Αθήνα, 3η  Φεβρουαρίου 2025 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ.-Π.Ε. 

                                                                                                          




